

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO III

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Sábado 10 de Agosto de 1889

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 64

Seccion religiosa.

SANTORAL

Domingo 11 de Agosto, S. Tiburcio mártir y Santas Susana y Filomena vírgenes y mártires.

Lunes 12, Sta. Clara vírgen y fundadora.

Martes 13, Stos. Hipólito y Casiano mártires y San Juan Berkmans confesor.

Miércoles 14, S. Eusebio presbítero y confesor.

VISITAS DE LA CORTE DE MARÍA

Domingo, á Ntra. Sra. de la Asuncion en Sta. Maria.

Lunes, a Ntra. Sra. de los Desamparados en San Antonio.

Martes, á Ntra. Sra. de la Misericordia en S. José.

Miércoles, á Ntra. Sra. del Sufragio en las Concepcionistas.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, siendo domingo de Agosto, en la parroquia de Sta. Maria, á las 9 y media Horas y la misa mayor con el S. Evangelio explicado, á las 11 la misa última. Por la tarde, vísperas, completas y Santo Rosario.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, también á las 10 misa mayor con plática sobre el propio Evangelio: Por la tarde, después de vísperas, seguirá el devoto Octavario en honor del glorioso S. Alberto Carmelita. Padre nuestros, y Gozos cantados al órgano.

Parroquia de S. Francisco de Asís, se celebra la fiesta de la fundadora Sta. Clara de Asís, la misa mayor será solemne, con esposicion de S. D. M. y sermón que dirá D. Jaime Tutzó Pbro.: Por la tarde solemnes vísperas y enseguida se continuará el piadoso Novenario consagrado á la misma Sta. Clara.

Concepcionistas, como Dominica dedica mensualmente al Sagrado Corazon de Jesús, á las 6 y media misa y comunión general para los fieles Congregantes: por la tarde los propios acostumbrados cultos con el Señor de manifiesto, sermón, estacion y Corazon Santo.

En la Concepcion, ayuda-parroquia, misa y Rosario á las 7 otra misa á las 9: y por la tarde Catecismo de Doctrina Cristiana.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, porque cese esa afrenta de la humanidad que se llama esclavitud, y todos los hombres gocen de la verdadera libertad de los hijos de Dios.

PROPÓSITO

Romper las cadenas de los propios pecados y malos hábitos que hacen al hombre esclavo del demonio.

LAS PRISIONES DEL PAPA

Las prisiones del Papa han sido numerosas en la historia.

En el principio, Herodes persigue á San Pedro, que es encerrado en la cárcel de Jerusalén.

La Iglesia naciente ruega por el cautivo, y la siguiente noche entra un Angel en aquella prision del primer Papa, cáense las cadenas, ábrense las puertas, y Pedro exclama: «Reconozco que Dios ha enviado un Angel y me ha librado de las manos de Herodes y de toda la expectacion del pueblo judío»

Pedro ha salido de su prision.

Herodes y el pueblo judío llevan la responsabilidad de su pecado.

De la misma manera sucederá al traves de los siglos.

El Papa saldrá victorioso de su prision, librado ó glorificado. Y los que hayan encadenado al Papa llevarán cadenas más pesadas delante de Dios y delante de los hombres.

A la prision de Jerusalén sucede la prision de Roma.

¡La cárcel Mamertina! ¡Lugar triste, terrible, tenebroso, infecto, en que tantas víctimas de la crueldad de los tiranos de Roma habían exhalado su postrer suspiro! Allí fué donde el primer Papa escribió su última carta en la que decía:

«Creo que es deber mio, mientras estoy aún en esta prision, animaros con mis amonestaciones; estando cierto que presto la he de dejar, según me lo ha dado á conocer nuestro Señor Jesucristo.»

En esta prision de Roma llevó también San Pedro las cadenas, que por un milagro se unieron á las de Jerusalén y llegaron á ser un objeto de veneracion para el mundo católico. «¡Oh, cadenas afortunadas, exclama un sucesor de San Juan Crisóstomo, que de esposas y cepos setecieron en coronas y diademas, haciendo mártir al Apóstol! ¡Oh, bienaventurados lazos de la cárcel, desde donde el ilustre cautivo fué arrastrado al suplicio de la cruz, no tanto para ser ejecutado en ella, como para ser consagrado!» Sabido es lo que sucedió á Nerón, carcelero y verdugo del Papa.

Otro Nerón encarceló á otro Papa.

El emperador Magencio mandó encerrar al Papa Marcelo en la cuadra de las bestias destinadas á los juegos públicos.

Marcelo vivió en aquella cuadra durante nueve meses, dedicado al ayuno y la oracion.

Librado por los cuidados del Clero, recibió la hospitalidad de Santa Lucina, en cuya casa dedicó la iglesia que actualmente lleva su nombre.

Magencio, informado de su libertad, hizo trasladar las bestias á la misma iglesia y condenó á Marcelo á servir las

Marcelo se durmió en el Señor en dicho lugar, afligido por crueles dolencias, y ahora se le invoca como un santo y se execra á Magencio como un tirano.

Otros sufrieron otras prisiones en la Edad Media. Bonifacio VII es afrentado por un rey de Francia.

El historiador refiere así este suceso:

«Y como para sobrepujar de un golpe todo el mal que se ha hecho y todo el mal que se hará, entra en Anagni el de la flor de lis, y el Cristo, hecho cautivo en la persona de su Vicario, es otra vez entregado á la irrisión, dándole de nuevo á beber hiel y vinagre.»

Hé aquí otro Pilatos con su crueldad insaciable. Y la dinastía de Felipe el Hermoso se extinguió algunos años después del atentado.

Al cabo de algún tiempo la mansion de los Papas fué Aviñon, mansion llamada el cautiverio de Babilonia del Papado.

«En resumen,—dice un ilustre escritor,—los Papas habitaron Aviñon por un designio de Dios, que se hizo visible más tarde. Entonces fueron castigadas y pujadas Roma é Italia, en donde los Papas no cesaban de ser perseguidos desde algunos siglos. Dios les volvió á llevar allí con más poder que cuando habían salido.»

Durante el destierro de Aviñon, la insolencia de las grandes casas romanas fué humillada; ya no hubo más en el interior de la ciudad fortaleza alguna levantada contra el Vaticano. Roma llegó á ser finalmente el dominio no disputado de los Pontífices. Estaba

rúinosa; ellos la reconstruyeron, é hicieron reinar en ella la libertad, la justicia y la paz.

Los Papas no salen del desierto ó de la prision sino para aumentar su gloria. No podemos citar todas las pruebas de esto; pero escogeremos solamente algunas que tomamos de los tiempos modernos.

¡Valencey! Esta ciudad nos recuerda el cautiverio y la muerte de Pío VI.

Un escritor moderno pone en boca de ella las siguientes frases:

«Hace casi un siglo ví llegar preso el personaje más distinguido del universo. Era un anciano de ochenta años, tres veces venerable por sus canas, por sus virtudes y por su dignidad: llamábase Pío VI.»

Todavía me parece descubrir en la cima de una ciudadela la majestuosa figura de este Pontífice, reo únicamente del crimen de ser Papa. Le ví padecer, y me pareció más grande entre las cadenas que en su trono. Le ví morir, y su muerte fué dulce como un sueño, majestuosa como una puesta del sol resplandeciente.

Vosotros que pasáis, decidme: ¿cuál ha sido el fin de sus perseguidores, y si se ha realizado la predicción según la cual Pío VI debía ser el último de los Papas, y yo el sepulcro eterno del Papado?»

Como el Papado continuaba, se le destinó otra prision. Fontainebleau siguió á Valencey. El águila imperial, el águila rapaz, intentó devorar su presa. Un general francés se rebajó á servir de gendarme para arrastrar al Papa en Roma y trasladarle á Francia.

El emperador se creía omnipotente; imaginóse que daría más fácilmente cuenta del anciano Pontífice encerrado en el palacio de Fontainebleau.

Dijo en la embriaguez del poder: «¿Piensa hacer caer con su ex-comunion las armas de las manos de mis soldados?»

Y Dios le cogió por la palabra. El frío de la Rusia les hizo caer las armas de las manos. Y hasta su mismo trono cayó también, y la cárcel de Fontainebleau preparó la cárcel de Santa Elena.

Napoleon iba á morir en el desierto, Pío VII había entrado ya otra vez en Roma, donde instituía una fiesta para celebrar su libertad y perpetuar su recuerdo.

Y ahora, ¿qué le sucede al Papado? Siempre lo mismo, siempre prision! ¡La cual es el Vaticano! Diecisiete años hace que el Papa no ha traspasado el umbral de su palacio para visitar la ciudad de Roma, que es suya, porque es de Dios, y no puede pertenecer á los hombres; diecisiete años hace que el Papa, que se llamaba Pío IX y ahora se llama Leon XIII, levanta la voz para protestar contra la violencia con que se le oprime, y diecisiete años hace oímos esta voz de Pedro prisionero.

¡Ay de nosotros si nos acostumbramos á ese desorden de cosas! ¡Ay de nosotros si la oracion cesa de subir hácia el cielo en favor de Pedro encarcelado! ¡Ay de nosotros si no sentimos la repercusion de este cautiverio, y si, con el dolor que debe causarnos, no nos inspira una invencible esperanza y no nos mueve á hacer cuanto esté en nuestra mano y Dios nos inspire para que cese cuanto antes!

A fin de excitar este doble sentimiento recapitulemos á menudo las bellas palabras de un sabio Obispo contemporáneo: «No,—dice,—Roma no será jamás un nombre vulgar; nombrarla es nombrar una cosa muy grande, muy noble y toda divina. El nombre de Roma para todos nosotros es una melodía, un texto de cánticos, un sonido de maravillosos ecos. ¿Qué ha-

rán de ella? ¿Qué harán de ella? Roma continuará siendo Roma, porque Pedro reside en ella »

Un reyzeulo godo, llamado Ataulfo, se apoderó de Roma y declaró que sería la capital de Goia. ¿Quién conoce á los Estados y la dinastía de los Ataulfos? Nadie ha emprendido semejantes cosas sin ser pronto castigado por ellas. Dios es siempre el vengador oportuno de su Iglesia. *Opportunus vindex.*

De todo lo dicho se desprende que la palabra de Dios nunca ha sido desmentida, Jesucristo dijo á San Pedro:

«Tú eres Pedro, y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia, y las puertas del infierno no prevalecerán contra ella »

Han sido muchos los que han querido destruirla y hacerla añicos; pero al removerla ha caído sobre ellos y los ha aplastado.

Así se vió con el templo de Jerusalén, que debía durar menos que el de Roma. Heliodoro entra en él; pero héos aquí que luego se manifiesta la venganza de Dios. Vosotros, perseguidores de la Iglesia, si no queréis reconocer á Dios por la fé, sus sombras os molestan, necesitáis más luz, necesitáis la evidencia. Pues bien, la tendréis. La sentiréis como Heliodoro. Un caballero, blandiendo armas relucientes, se le precipita encima, le derriba bajo los cascos de su impetuoso caballo, y otros dos, armados con varas, le golpean sin descanso á derecha é izquierda. Y el soldado azotado fué á decir á su jefe: «Si teneis un enemigo, enviadle al templo: el gran Dios que habita en el Cielo es su custodio. El, su brazo, es quien hiere y pierde á todos los que van allí para hacer mal.»

Mientras tanto nosotros gimamos con el gran Sacerdote y ayudémosle con oraciones y limosnas.

No haya uno solo de nosotros que no diga: *Duélome en mi noble cabeza: caput meum dolco.* Se nos ha afligido á todos porque somos miembros de Pedro, y no puede tocarse á Pedro sin que el dolor se sienta en todo el cuerpo de la Iglesia.

Impresiones

De «El Globo»:

«Lo que sigue es de «El Correo»:

»Un periódico afirma que el presidente del Consejo de ministros entabló negociaciones con el señor Gamazo para que apoye al Gobierno.

»Esta noticia carece de todo fundamento »

»Quiérese decir, en último término, que si la montaña no ha ido á Mahoma, Mahoma irá á la montaña.

»De todas suertes bien se vé que los fusionistas no están dispuestos á matar una vaca, ni siquiera un ternero, para celebrar la vuelta del hijo pródigo.

»Dijérase que, por el contrario, se aperciben á atrancar la puerta.»

Eso es lo que deben hacer.

Y por otra parte, aunque quisieran hacer otra cosa ¿qué ternero iban á matar?

¡Si ya se han comido hasta los toros padres!

¿Saben ustedes cuál es el signo de que en Francia los militares están subordinados á los hombres civiles?

Pues si no lo saben, «El Liberal» vá á explicárselo á ustedes:

«En una de las revistas militares celebradas con motivo de las fiestas del 14 de Julio último, aniversario de la rendición de la Bastilla al pueblo de París, un general, recordando las glorias de la primera república bajo la cual comenzaron á ser una sola cosa la nación y el ejército, al desfilar las tropas se apeó del caballo y tomó asiento en la tribuna de las autoridades civiles, en vez de presencia montado el desfile, para demostrar así la union del ejército con el pueblo republicano, suceso que ha producido mucha impresion en Francia.»—

De suerte que un general á caballo no demuestra

la union del pueblo con el ejército.

Para eso es preciso que se sienta en un palco ó tribuna.

Los periódicos partidarios del laicismo se extrañan de los crímenes de la infancia; les asombra que un niño de doce años mate tranquilamente á una mujer, á quien sujetan varios compañeros de su edad; que otro tire á su madre por la escalera, por haberle negado ésta dinero que le pedía para sus vicios, y que una niña del pueblo de Boeurs, envenene á su padre

Los crímenes de la infancia serán los característicos de fines del siglo que se ha propuesto suprimir á Dios.

En Turin y en Saluces se celebra ahora el centenario del nacimiento de Silvio Pellico; la Italia radical é impía, que celebró con tanto escándalo la apoteosis de Bruno, se ha abstenido de asistir á esta fiesta, y es claro, Silvio Pellico, creyente, unió dos nobles sentimientos, el de la religion y el de la pátria; Bruno, al contrario, fué traidor á su religion y patria.

En Nápoles se han suprimido dos asociaciones católicas, porque algunos actos de ellas, perfectamente legales, habian dado lugar ó pretexto para que agentes secretos subvencionados por el Gobierno promoviesen algún desorden.

Desde el año próximo de 1890 dejará de enseñarse el catecismo en las escuelas de Roma.

Y luego se extrañarán los periódicos partidarios del laicismo de los crímenes cometidos por niños. ¿Tiene algo de extraño por ventura que el niño que no cree en Dios, insulte á sus padres?

Se les enseña á negar la existencia del Criador y se quiere que se acate la autoridad humana! Verdadero contrasentido que solamente puede ser producto de entendimientos *laicos*.

Noticias

DEL EXTRANJERO

El Czar acaba de agraciarse por completo al célebre romancista ruso «Tscherschanwki», autor de la novela «¿Qué hacer?» «Tscherschanwki» estaba desde el año 1863 en Siberia, donde habia sido transportado por delito político.

El patriarca griego de Alejandria, Monseñor Sofronio, acaba de celebrar el 90 aniversario de su prelatura. Monseñor Sofronio, que ha recibido felicitaciones del mundo ortodoxo, sigue en buen estado de salud y trabaja en sus habituales ocupaciones

El mejor pintor japonés moderlo, Kasranebe Kyesai, acaba de morir despues de larga y penosa enfermedad.

Se esperan en Roma, además de la peregrinacion nacional italiana, compuesta de jóvenes de todas las provincias, otra formada de obreros franceses.

Tambien se anuncian varios Congresos católicos alemanes en el Palatinado, Baviera y Silesia prusiana, además del de Bochum en Westfalia, que será el más numeroso.

Durante el mes de Junio se han celebrado en el santuario de Lourdes 1.050 Misas, en las que se han distribuido 12.000 Comuniones.

Se han recomendado muy especialmente 39 281 intenciones particulares, de las cuales 754 han sido en accion de gracias.

Se han ofrecido 24 coronas de desposada, 28 coronas, tres casullas, dos estandartes, una sabanilla de altar y varias placas conmemorativas de mármol.

Se espera en Roma, en la segunda mitad del mes de Octubre, á la esposa del emperador difunto Federico III, la cual será recibida por Leon XIII.

Parece que se ha agravado la enfermedad que sufre en Lucerna el ilustre Cardenal Lavignerie.

Ha recibido con cristiana resignacion los Santos Sacramentos. Deseaba ser trasladado á Paris, segun asegura el «Fígaro»; pero los médicos se oponen á este viaje que sería muy peligroso para su salud. El mismo periódico afirma que el Congreso católico que habia de celebrarse en Agosto, se ha aplazado para el año próximo.

El Padre Santo ha enviado un Breve afectuoso y laudatorio al Cardenal Manning, que cumple en estos dias veinticinco años de su consagracion episcopal. Segun escriben de Londres, desde la Corte hasta los más humildes ciudadanos y las asociaciones populares, acuden en estos dias al Cardenal con dones y mensajes de felicitacion.

DE LA PENÍNSULA

El dia 24 del próximo Setiembre darán principio en la Iglesia Catedral de Salamanca las sesiones del Sínodo diocesano convocado por aquel Prelado y cuyos principales fines serán el promover el aumento de fé en el pueblo católico, la extirpacion de los vicios, el fomentar las buenas costumbres, el alentar al clero para que con su constancia ponga en vigor todas las disposiciones de la disciplina eclesiástica y la promulgacion de las actas del Concilio provincial que el año anterior tuvo lugar en Valladolid.

Anúnciase que son varios los Ayuntamientos de España que se proponen seguir las huellas del Municipio de Sevilla, elevando mensajes á S. S. Leon XIII en ofrecimiento de refugio para el caso de que el Papa se decida á abandonar á Roma.

La «Gaceta» publica una orden dando disposiciones para el pago de los maestros y otra prohibiendo la venta de ostras extranjeras desde el mes de Mayo á Octubre.

Al trasladar en Valladolid desde el llamado Hospital viejo al nuevo los cadáveres de las monjas fallecidas en aquel, se ha hallado en perfecto estado de conservacion el de una religiosa que murió hace cincuenta y seis años

En Aspe los espiritistas acaban de averiguar que los espíritus que habitan en las regiones de ultratumba tienen tambien necesidades pecuniarias. Proponemos al pueblo de Novelda que en el sitio que hoy ocupa la plaza de toros, levante una casa de orates, donde pudieran curarse sus vecinos espiritistas, aunque tal vez fuera mejor llevarles á Redovan.

El Banco de España ha suspendido el acuerdo de abonar la mitad del importe de sus pagos en papel; y como quiera que dicho establecimiento posee, segun el último balance, 80 millones en oro, extrañan muchos que no pague nunca en esta moneda y sí solo en plata.

¿«Quare causa»? No se queje despues si hay quien dice que colabora en un negocio poco correcto.

En Manila, segun los informes oficiales, han desaparecido todos los temores que se abrigaban respecto al estado de la salud pública, y así lo ha declarado la direccion de Beneficencia y Sanidad, anulando su anuncio de 1.º de Junio último.

Hemos oido decir que los derechos que corresponden al Tesoro por la testamentaria del señor marqués de Urquijo, ascienden á dos millones cuatrocientas mil pesetas.

A consecuencia de las economías hechas en el ministerio de Hacienda, han quedado cesantes 615 empleados de distintas categorías.
Buena razzia.

Se calcula en 40.000 el número de personas que han salido hasta hoy en Madrid con el propósito de veranear.

El Arzobispo preconizado de Manila, Fray Bernardino Nozaleda, y el Obispo, también preconizado, de Nueva Segovia, Fray José Hevia Campomanes, proponen consagrarse muy en breve en Oviedo.

«La Educación Láica», es un título de un precioso opúsculo de actualidad, publicado en forma de artículos en «El Cruzado», por el distinguido escritor católico D. Ignacio Lopez de Mergeliza. Con gran copia de razones y de argumentos sólidos, el Sr. Lopez Mergeliza, combate la «enseñanza láica», haciendo morder el polvo á los libre-pensadores.

Nuestras felicitaciones al Sr. Lopez de Mergeliza

Se ha fugado el alcaide de la cárcel de Osuna al cual acompañan en su peregrinación 3.000 pesetas, «conquistadas» por dicho alcaide, el cual se cree va á emprender el viaje á Buenos-Aires.

El domingo ha nevado en abundancia en varios puntos de Cardena y Pirineo catalan. Pues, lo que es en Mahon no nos hemos enterado.

MENORCA

«El Liberal» no desperdicia ocasion para demostrar su odio contra cuanto á la Iglesia se refiere. En su número del miércoles denuncia falsas infracciones de la ley cometidas, dice, por el clero de esta ciudad, porque, añade, que algunos cadáveres son llevados á la Iglesia, contra lo preceptuado por las disposiciones vigentes, alabando el clero de Alayor porque asegura «El Liberal» que dió muestra de más respeto á la ley en la conduccion del cadáver de nuestro malogrado amigo el M. I. Sr. D. Juan Pons, al templo y despues al cementerio.

Y es tanto el odio de «El Liberal» que no se contenta sino denunciando á la vindicta de la ley y exigiendo una sancion penal para la respetable clase con tanta saña tratada por el periódico democrático.

En primer lugar diremos á «El Liberal» que, segun nuestras noticias, lo hecho en Alayor es exactamente lo mismo que en casos análogos se practica en esta ciudad, es decir, que se coloca el cadáver en el átrio del templo, durante el tiempo en que la Reverenda Comunal canta un Responso ó una Salve en sufragio del finado

En segundo lugar, que no nos extraña que hasta esta momentánea detencion del cadáver en la casa del Señor incomode y escite la bilis á «El Liberal». En esto está en carácter el periódico defensor de la masonería.

Leemos en «El Liberal» que la Alcaldía de esta ciudad ha dispuesto, con muy buen acuerdo, que los coches que prestan servicio entre la misma y los pueblos de la Isla, no puedan alterar el precio de transporte de viajeros en ningun dia del año, sea ó no festivo.

He aquí la tarifa de precios aprobada por la referida autoridad:

De Mahon á Alayor . . .	1'00	Pestas
De id. á Mercadal . . .	2'00	»
De id. á Ferrerías . . .	3'00	»
De id. á Ciudadela . . .	4'00	»
De id. á Villa Carlos . . .	0'15	»
De id. á San Luis . . .	0'25	»
De id. á San Clemente . . .	0'25	»
De id. á Llumesanas . . .	0'20	»

Observamos que en la anterior tarifa no figuran los

pueblos de San Cristóbal y Fornells. ¿Por qué?

En sesion de ayer, la Junta del Cementerio Católico de esta ciudad acordó el blanqueo exterior de los panteones de la galeria del antiguo recinto y los del segundo ensanche. Ya era hora.

La Direccion General del Tesoro público, se ha hecho cargo del servicio de Loterías

Se halla en estado relativamente satisfactorio el peon de albañil Antonio Cruz Llambias que sufrió la caída de que dimos cuenta en nuestro último número.

La tablilla anunciadora de las cotizaciones oficiales de la Bolsa, de Madrid, se expone diariamente en los pórticos de las Casas Consistoriales.

La «Compañía de Navegacion» de Ciudadela, anuncia el establecimiento de un servicio quincenal, á vapor, entre dicha ciudad, Soller y Barcelona, y vice-versa.

Ayer era el dia señalado por la Comision provincial de estas islas, para resolver insidencias de reemplazos anteriores.

El «Banco de Ciudadela» ha acordado repartir un dividendo activo de nueve pesetas por accion. El nuevo presidente de dicha sociedad es el Sr. D. Gabriel Squella y Martorell, y secretario D. Sebastian Vives y Monjo.

Se ha anunciado una nueva peregrinacion española á Tierra Santa con visita á Roma. La salida de Barcelona para Kaiffa en el vapor «Bellver» se fija para el dia 1.º de Octubre.

De regreso hará escala el vapor en Civitavecchia y los peregrinos podrán visitar á S. S. Leon XIII.

La duracion total del viaje será de unos 35 dias.

Precios del pasaje: en 1.ª clase 145 duros y en 2.ª 120.

Las personas que deseen aprovechar tan favorable ocasion para visitar la Tierra Santa y la Ciudad eterna, conviene que se inscriban cuanto antes en las listas que van formando los representantes de la casa organizadora: en Menorca lo es D. Francisco Amengual, director de la «Compañía de Navegacion de Ciudadela.»

El último número que hemos recibido de nuestro colega «El Centinela» de Palma, vino orlado con motivo de la organizacion del partido tradicionalista. Publica el acta y el manifiesto dirigido á los españoles por los Sres. D. Ramon Nocedal, D. Juan M. Ortí y Lara, D. Javier Rodriguez Vera, D. José Perez de Guzman, D. Fernando Fernández de Velasco, D. Ramon M. Alvarado, D. Carlos Gil Delgado y D. Liborio Ramery, que componen la Junta Central del partido.

Hay, además, Juntas regionales, y de la de las Balears forma parte como representante por Menorca, nuestro amigo y paisano D. Pedro Mir y Mir.

A continuacion copiamos un párrafo precioso de dicho documento que hace referencia al Papa.

Dice así:

«Quisiéramos asimismo que España, desangrada y abatida por el liberalismo, tuviera bríos y pujanza, como en los buenos tiempos de su cristiana fe, para arrojar con ignominia de los Estados Pontificios al gobierno apóstata sacrilego y usurpador que conculca nuestros derechos, atropella nuestra libertad, nos insulta y escarnece en la persona sacratísima de nuestro Santísimo Padre, Cabeza visible de la Iglesia santa; y á lo menos y por lo pronto queremos ofrecer á nuestro Padre lo que somos y valémos, partir con Él nuestra pobreza, protestar contra el inicuo latrocinio, y clamar un dia y otro porque se libre á España de

la vergüenza de tener un embajador en la corte del detentador sacrilego: baldon afrentoso, oprobio insufrible, para quien rodeó toda la tierra y triunfó de todo el mundo siendo campeón de Jesucristo y brazo de su Iglesia, tender y dar mano amiga á los sayones y verdugos que los despojan, abofetean y ponen en prisiones.»

Hemos querido dar cuenta de este hecho, ya por la importancia que indudablemente reviste bien por lo mucho que ha llamado la atencion en toda España; sin embargo, fieles á nuestros propósitos de mantenernos alejados de las cuestiones que por desgracia dividen á los católicos españoles, dejamos de emitir sobre el asunto nuestra humilde opinion.

En el dia de ayer el Sr. Recaudador de contribuciones de este Partido, se ha hecho cargo de los recibos de la contribucion territorial correspondientes al primer trimestre del actual año económico.

Buena noticia será para los que tienen familia en Manila saber que ya ha desaparecido de esta capital la epidemia cóérica. Desde el dia 10 los papeles oficiales no han registrado ni un caso; se ha cerrado el hospital provisional de Binondo; pronto sucederá lo mismo con el de Bagumbayan, y el *Te Deum* no tardará en cantarse.

En cambio por decreto del gobierno general de 5 del presente mes, se han declarado epidemias las provincias de Camarines Sur é Iloilo. Sin embargo, parece que no es intenso el mal, y que en Iloilo empieza á decrecer.

La Junta local de Instruccion pública, se ha reunido á las doce del dia de hoy. Ignoramos los acuerdos que ha tomado.

En la tarde del martes, y en las inmediaciones de la Isleta del Hospital apareció el cadáver del joven tripulante del vapor «Isla de Panay», quien como saben nuestros lectores tuvo la desgracia de caerse al mar algunos dias antes. Recogido é identificado dicho cadáver fué inhumado en el cementerio del referido establecimiento.

El Ayuntamiento de esta ciudad en vista del informe donativo por los letrados consultados acordó, en sesion del jueves último, que ingresen en caja las 15 mil pesetas ofrecidas por D. Doroteo Manteola, y que se notifique el acuerdo al interesado.

Como desconocemos por completo el motivo que puedan haber inducido al mencionado Sr. Manteola para ofrecer la respetable cantidad de que se trata, seria de desear que se hiciera luz sobre un asunto que á todos interesa y sobre el cual nada se ha dicho hasta ahora, no obstante las escitaciones de la prensa.

Esperamos pues que el municipio publique para satisfaccion de sus administrados así la oferta hecha por el Sr. Manteola como el dictámen de los letrados, á fin de que el público pueda apreciar y agradecer, como se debe, las ventajas que sin duda le reportarán las 15.000 pesetas consabidas.

Algunas personas caritativas de esta ciudad han iniciado una suscripcion para aliviar la desgraciada suerte de los hermanos de Miguel Tudurí y Sintés fallecido por resultas de su caída, de que tienen noticias nuestros lectores.

EL MAHONÉS se asocia á tan sensible idea, y desde luego se admitirán en nuestra redaccion los donativos que se hagan á este objeto. Nada enaltece tanto al cristiano como la práctica de la caridad en alivio de nuestros hermanos necesitados

BOLETIN DEMOGRÁFICO

Relacion de los cadáveres conducidos al Cementerio Católico de esta ciudad durante los dias que á continuacion se expresan:

Dia 8 Agosto.—Francisca Sintés Pons, soltera 76 años.

Dia 9.—María Mascaró Parpal, soltera, 62 años.

Dia 10.—Juan Mascaró y Ginéz, casado, 80 años.

Mesa revuelta

UN CRISTIANO
VIII.

Casi toco los umbrales de la vejez; pero, gracias á Dios, tengo salud.
La vejez es cansancio y la muerte sueño.
¡Deséo dormir en el seno de Dios!

IX.

Empiezo á sufrir. La muerte me avisa con el aguijón de los dolores.
Padeceré algo, padeceré mucho; pero Dios me dará paciencia.
Los dolores del tiempo duran poco.
Los de la eternidad son inacabales.

X.

La eternidad me aguarda.
Dios me ha visitado en mi lecho de muerte; está en mí, y por que está en mí apenas siento el dolor.
¿Cuándo moriré?
¡Dios mio! ¡Si fuera ahora.

XI.

Dios me consuela; me anima á padecer.
Tras de un instante de congoja me ha prometido

una eternidad de alegrías.

Cierto que no merezco el cielo; pero por los méritos de Jesucristo lo alcanzaré.

XII.

Estoy agonizando. Pasó la vehemencia del dolor.
El sopor de la muerte se ha apoderado de mi cuerpo.
Duerme, y despertará el día del juicio.

XIII.

Dios me llama.
Voy, Señor, voy.
¡Tened misericordia de mí!
¡Señor, recibid mi alma!
¡Gusanos, ahí os queda mi cuerpo.....

A. F. C.

EN VENTA

en la Administracion de «El Mahonés» (Alon-

so III, 5) se han recibido varios ejemplares de las siguientes obras, publicadas por la *Biblioteca de la Ciencia Cristiana*:

LA REVOLUCION FRANCESA

por Menseñor Fre, pel. (Una peseta ejemplar)

CARTA PASTORAL

del Venerable Obispo de Cartagena acerca del liberalismo: Edición buena, 0'25 Pesetas el ejemplar.

Edición de propaganda, 0'10 idem.

CARTAS DE UN FILÓSOFO INTEGRISTA

por D J M. Orti y Lara.—3 pesetas.

Los tres 89 por Marin de Royslero, 0'25 idem.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.--MAHON.

PRECIO FIJO

FÁBRICA DE LICORES

DE

RAFAEL PONS Y BORRÁS

Anden de Levante núm. 8

MAHON

Cognac	á Ptas.	2'00	el litro
Ginebra H	,,	2'00	,,
Ron	,,	1'75	,,
Sta. Maria	,,	1'50	,,
Aguardiente 1. ^a	,,	1'10	,,
Aguardiente 2. ^a	,,	1'00	,,
Caña 1. ^a	,,	1'20	,,
Id. 2. ^a	,,	1'10	,,
Id. 3. ^a	,,	1'00	,,
Anisete	,,	1'10	,,
Palo	,,	1'10	,,
Adcent de Mahon.	,,	1'10	,,
Ginebra de Mahon	,,	1'00	,,

CHOCOLATE OSTEOGENO

del Doctor Subirá

*Privilegiado por los Gobiernos de España y Bélgica
Analizado y aprobado por Reales Academias de Medicina*

Alimento completo y reconstituyente fisiológico el más científicamente conocido, según lo demuestran los estudios químico-biológicos y lo han manifestado con sus honrosos informes las Ilustres Corporaciones científicas, las notabilidades médicas de España y Bélgica y la práctica de 5 años de éxito completo.

Paquete de 250 gramos. 7 rca'ev.—Exigir en cada paquete la firma y rubrica del Autor.

UNICO DEPOSITARIO EN MAHON: D. GUILLERMO FÁBREGUES—Plaza del Principe, núm. 9, Mahon.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL Elixir, Polvo y Pasta Dentíficos DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Gironde).
Prior DON MAGUELOTT
DOS MEDALLAS DE ORO
Brevetas 1890 — 11 años 1894
LAS MEJORES RECOMPENSAS
INVENTADO 1878 EN
POR EL P. P. PEDRO BOURBAUD



«El empleo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las uñas y proporciona á los dientes un blanco perfecto.»

«Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las afecciones dentarias.»
Elixir 250, 54, 107; Polvo 175, 250, 300; Pasta 175, 250; Elixir el 1/2 lit. 14; Líquido 23.

Casa fundada en 1807
Agente General: **SEGUIN** BORDEAUX
Depósito en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

